

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 74 (1844)

28 июня 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевойсковому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один год — двухмесячный оклад,
два года — трехмесячный оклад,
три года — четырехмесячный оклад,
четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнившейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать исполнительные комитеты районных и сельских советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (Цекомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 23 июня 1945 года.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня, в Москве, в ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне, состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона — парад Победы.

На величественный праздник победителей прибыли сводные полки 10 фронтов и Военно-Морского Флота, составленные из наиболее отличившихся воинов, героев великих сражений нынешней войны.

К 9 часам войска выстраиваются из Красной площади, части и соединения заполняют улицу Горького, площадь Революции, Охотный ряд. Недвижимо застыли ряды. Здесь находятся представители всех родов доблестного советского оружия. Пехотинцы и летчики, артиллеристы и саперы, танкисты и минометчики. Трибуны заполнили многочисленные гости. Здесь присутствует цвет советского народа — депутаты Верховного Совета СССР — участники закончившейся накануне Сессии, Герои Советского Союза и Герои

Социалистического Труда, прославленные советские учёные, мастера искусства и литературы, стахановцы московских фабрик и заводов.

На трибунах также занимают места члены дипломатического корпуса, главы иностранных военных миссий и военно-морские атташе.

Остается несколько минут до начала парада.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Вознесенский, Булганин, Буденный, члены Президиума Верховного Совета СССР и другие.

На площади возникают горячие овации в честь товарища Сталина и его соратников. Народ приветствует творца Победы, великого вождя и полководца.

Десять ударов кремлевских курантов возвещают о начале церемонии парада. Из ворот Спасской башни выезжает на белом коне, принимающий парад Победы, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

На встречу Маршалу Жукову устремляется на вороном коне командующий парадом Победы Маршал Советского Союза К. К. Рокоссовский.

Он рапортует:

— Товарищ Маршал, войска Действующей Армии и Московского гарнизона для парада Победы построены!

Гринев рапорт командующего парадом, Маршал Жуков обезжает войска.

— Здравствуйте, товарищи!

— Здравия желаем, товарищ Маршал! — раздается тысячеустный ответ.

— Поздравляю вас с праздником Победы!

В ответ на площади гремит боевое слово.

Обезд закончен. Товарищ Жуков поднимается на трибуну мавзолея. Фанфаристы возвещают: «Слушайте, все! Маршал Советского Союза Г. К. Жуков обращается к войскам и советскому народу с речью.

Речь Маршала Советского Союза Г. К. ЖУКОВА на параде 24 июня 1945 года



дев нашей страны, исполнинская сила Красной Армии и доблестный труд советского народа.

Мы победили потому, что нас вел к победе наш великий вождь и гениальный полководец Маршал Советского Союза — Сталин!

Товарищи!

Победу над германским империализмом мы завоевали ценой тяжелых жертв. В жестоких битвах с врагом пало смертью храбрых много наших боевых друзей — лучших сынов и дочерей нашего народа. На алтарь Отечества, ради победы, они отдали самое дорогое — свою жизнь. Сегодня, в день великого торжества, почтим их священную память и произнесем:

— Вечная слава героям, павшим в боях за нашу советскую Родину!

После четырех лет ожесточенных сражений мы вступили в период мирного развития. Из тяжелой войны, которую пришлось нам вести, Советское государство вышло еще более могучим, а Красная Армия — самой передовой и сильной армией в мире. Но нам — советским людям не пристало зазнаваться и успокаиваться. Нам нужно и в дальнейшем укреплять военно-экономическую мощь нашей Родины, неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, изучать богатейший опыт Отечественной войны, развивать нашу советскую военную науку.

Товарищи!

Сегодняшний день войдет в историю как яркая демонстрация силы и могущества нашего государства и его вооруженных сил. Нет сомнения, что и в дальнейшем наша Красная Армия и наш Военно-Морской Флот будут верным стражем наших великих завоеваний, готовым всегда и везде отстоять государственные интересы Союза Советских Социалистических Республик.

Да здравствует наша Победа!

Слава победоносным воинам, отстоявшим честь, свободу и независимость нашей Родины!

Слава великому советскому народу — народу-победителю!

Слава вдохновителю и организатору нашей победы — великому партии Ленина — Сталину!

Слава нашему мудрому вождю и полководцу, Маршалу Советского Союза великому Сталину!

Ура!

* * *

Бурной овацией, мощным «Ура» встречают Красная площадь заключительные слова Маршала Жукова.

Раздается команда: «Парад, смирно!» Слышны барабанные дробы.

Начинается торжественный марш. Первым проходит сводный полк Красногвардейского фронта. Во главе колонны идет Маршал Советского Союза Мерецков. Командует сводным полком генерал-майор Калиновский, кавалер 14 орденов и медалей.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАРАД ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало на I стр.)

Во главе колонны воинов Ленинградского фронта идет Маршал Советского Союза Говоров.

Во главе с генералом армии Баграмионом проходит колонна воинов 1-го Прибалтийского фронта, войска которого завершили разгром земландской группировки противника.

Появляется первая шеренга сводного полка 3-го Белорусского фронта, на долю которого выпала часть первым перешагнуть границы Германии. Впереди полка — Маршал Советского Союза Василевский. Ведет полк дважды Герой Советского Союза прославленный генерал Кошевой. В авангарде колонны — два ряда знаменосцев, несущих 36 боевых знамен.

К мавзолею приближается сводный полк 2-го Белорусского фронта. На трибунах раздаются горячие аплодисменты. Победитель приветствует тов. Сталин. Рукоплещут трибуны, вся Красная площадь приветствует доблестных воинов Маршала Рокоссовского, покрывших себя бесмертной славой в битвах с врагом.

20 Героев Советского Союза — представителей всех родов войск — проносят мимо трибуны боевые знамена — священные реликвии своих частей.

На площадь вступают герои боев за Берлин — сводный полк 1-го Белорусского фронта. Впереди — командир полка Герой Советского Союза генерал-лейтенант Рослый. Рядом с ним Герой Советского Союза генерал-майор Зайкин и генерал-майор Соколов. Следуют два ряда знаменосцев. 36 боевых знамен, овеянных бесмертной славой, несут лучшие люди — герой штурма Берлина.

Собравшиеся на трибунах горячо приветствуют героев недавних битв, которые прославили нашу отчизну.

На площади показались знаменосцы доблестных частей 1-го Украинского фронта. Велик и славен их боевой путь, пройденный под командованием Маршала Советского Союза Конева. Знамена, ныне реющие над Красной площадью, пронесены от Воронежа до Берлина, от степей Украины до Праги. Среди знаменосцев гости на трибунах узнают известного Советского летчика дважды Героя Советского Союза Глинка. Штандарт сводного полка несет прославленный советский ас, трижды Герой Советского Союза полковник Покрышкин.

Чеканным шагом, держа равнение на мавзолей, проходят воины 2-го Украинского фронта. Во главе колонны Маршал Советского Союза Малиновский.

Во главе колонны 3-го Украинского фронта идет Маршал Советского Союза Толбухин.

Будто морским ветром повеяло на Красной площади. Появился сводный полк военных моряков, ведомый севастопольцем вице-адмиралом Фадеевым. Впереди бело-голубого знамени — северо-морец Герой Советского Союза капитан 2-го ранга Алексеев. Его торпедные катера потопили 26 немецких кораблей.

Взоры всех устремляются к необычной колонне, следующей за моряками, 200 советских воинов несут склоненные вражеские знамена, захваченные в боях. Поравнявшись с мавзолеем, победители останавливаются, делают поворот

направо и поочередно бросают фашистские знамена наземь у подножья мавзолея. Смолкли оркестры, раздается сухая дробь барабанов. Одно за другим падают знамена с ненавистной человечеству свастикой — акт, полный глубокого смысла и значимости. Было время, когда гитлеровские полчища мчались с этими зловещими знаменами по странам Европы, шли по нашей земле. В сорок первом году самоуверенные и наглые захватчики готовились пройти с ними по московским улицам. Жизнь жестоко поменялась над гитлеровскими вояками! И вот сегодня, в день победного парада, знамена поверженной врага фашистской Германии лежат на камнях Красной площади. Таков бесславный конец разбойниччьего похода немецких фашистов на Восток!

Торжественный марш частей Московского гарнизона открывает сводный полк Народного Комиссариата Обороны. Во главе частей гарнизона идет генерал полковник Артемьев. На площадь вступают слушатели военных академий — цвет нашей Армии, лучшие кадровые командиры.

Всебоющий восторг вызывают воспитанники суворовских училищ. Трибуны оглашаются рукоплесканиями, когда в четком строю проходят в черной с красным форме, в белых перчатках, с гордой осанкой будущие офицеры. В их рядах — сын Серго Орджоникидзе, сын Гастелло, внук Чапаева.

Над площадью поплыли звуки знакомой мелодии «Полюшко поле». Из-за Исторического музея показался всадник — прославленный кавалерист генерал Кириченко. В каких местах, в каких сражениях только не побывали его конники! Со своими знаменами, с ташканами прогревались они на сытых и дородных конях через Красную площадь, приветствуемые рукоплесканиями тысяч людей.

Начинается парад боевой техники. Первыми появляются на площади зенитчики на автомашинах.

Четким строем, по 12 в ряд, проходят батареи противотанковой артиллерии. Проносятся прожекторные установки, нацеленные в небо трубы звукоуповителей — эти глаза и уши армии.

Горячими рукоплесканиями, возгласами восхищения встречают присутствующие появление гвардейских минометов, прозванных в народе «катюшами».

От Исторического музея одна за другую отделяются артиллерийские батареи. Орудия малых, средних и больших калибров, а на машинах — их расчеты.

Апофеозом этого изумительного парада технической мощи Красной Армии явилось прохождение танков «Т-34», «ИС».

Исторический парад Победы закончен. Он явился величественной демонстрацией могущества нашей социалистической державы, не меркнувшей славы нашего советского оружия, поразившего на смерть фашистскую Германию.

Парад Победы явился итогом славного героического пути, пройденного под водительством великого Сталина в годы Отечественной войны нашим народом, нашей армией.

(ТАСС).

(Печатается сокращенно).

Начало работ межсоюзной reparационной комиссии

21 июня в Москве состоялось первое заседание межсоюзной reparационной комиссии под председательством заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел СССР И. М. Майского.

И. М. Майский дружественно приветствовал британскую и американскую делегации, возглавляемые сэром Вальтером Монктоном и послом Э. Поули.

Сэр Вальтер Монктон и посол

Погули отвечали на приветствия от имени своих делегаций.

Задача межсоюзной reparационной комиссии, состоит в том, чтобы выработать reparационный план на базе решений Крымской конференции и предложить его своим правительствам. Три делегата решили немедленно приступить к рассмотрению технических вопросов с тем, чтобы добиться быстрых и эффективных результатов.

Сэр Вальтер Монктон и посол



На дальневосточных угольных разработках. На снимке: машинист экскаватора Райчихинских угольных копей, Амурской области И. И. Однокопылов, систематически перевыполняющий план добычи угля.

Образцово подготовимся к зиме

Обеспечим предприятия узла надежными кадрами

Готовить кадры так, как готовят их вагонники

Изменения в составе работников железнодорожного транспорта, произошедшие за период отечественной войны, требуют повседневной работы по повышению квалификации и обще-технического уровня, особенно среди молодых железнодорожников, не имеющих достаточного производственного опыта.

Приказом Народного Комиссара путей Сообщения № 1012-Ц по этому вопросу даны исчерпывающие указания. В разрезе этого приказа наркома начальник дороги дал службам и предприятиям план подготовки и технического обучения кадров.

Как этот план выполняется?

Где руководители хоздединиц поняли государственную важность подготовки кадров к работе в зимних условиях, там приказ наркома и план начальника дороги выполняются.

Хорошо проходит обучение кадров в Тайгинском вагонном участке (начальник т. Никулин), секретарь парторганизации т. Ловенков, председатель месткома тов. Скоринов). План по подготовке кадров на 1945 год по выпуску выполнен на 70 процентов, по охвату обучением на 100 процентов.

В работе по повышению квалификации участвуют руководители участка и депо, инженерно-технические работники, лучшие стахановцы. Руководители участка читают технические лекции, помогают в изучении Правил технической эксплуатации, в популяризации передовых методов труда.

В основу работы по подготовке кадров положено индивидуально-бригадное обучение без отрыва от производства. Эта форма передачи профессиональных знаний и навыков вполне себя оправдала.

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Идя павстречу Сталинскому Дню железнодорожника и выполняя обязательства в соревновании с барабинцами, работники Тайгинского отделения службы движения добились высоких производственных показателей. За 21 день июня отделение перевыполнило план погрузки на 3,936 вагонов, в том числе угля — на 863 вагона. Дежурные по отделению тт. Бо-

гояевленский, Крутов во вторую декаду июня свои задания по погрузке выполнили больше чем на 150 процентов. Диспетчеры тт. Сазонова, Лебедев, Бурцева добились сокращения простоя вагонов под грузовыми операциями на 2,3 часа.

А. Илимов. Старший инженер породовой погрузки.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

24 июня в г. Тайге состоялся массовый воскресник в честь XII сессии Верховного Совета СССР. В воскреснике приняло участие свыше 2.000 человек.

Железнодорожники работали на ремонте путей, а также на своих предприятиях. Было пройдено 19 километров планово-предупредительным ремонтом, очищено 5.600 кв. метров пути, погружено 60

куб. метров мусора в вагоны, зажигано выполнена и другая работа.

Особенно организовано вышли на воскреснике и отлично работали коллективы кондукторского резерва, техшколы, ЖУ и техникума.

С большим подъемом прошел воскресник на участках Тайгинского леспромхоза.

Н. Михайлов.

По городу

Готовятся к празднику

Клуб имени Ленина развернул активную подготовку к Сталинскому Дню железнодорожника. Хоровой кружок разучивает новые песни, драмакружок готовит водевили и скетчи. Организует железнодорожный джаз-оркестр

В Доме техники

В июле Дом техники намечает проведение на предприятиях уз ряда технических лекций. Лекции будут прочитаны на темы: «Борьба за экономию топлива», «Уход автотормозами в зимнее время» и другие. Лекторами выступят научные работники Томского спортивного института.

Курсы шоферов

На Мазаловском лесоучастке Тайгинского леспромхоза «Северокузбасслес» работают курсы шоферов. На курсах обучается человек. Учеба заканчивается в первой половине июля.

Получена справочная таблица

Городская сберкасса получила справочную таблицу розыгрыша в Четвертой денежно-вещевой лотерее.

Футбольный матч

На днях состоялся футбольный матч между командами Тайга («Локомотив») и Яшкино (земляк). Матч закончился в пользу тайгинцев со счетом 7:0.

Для семей фронтовиков

Домашние хозяйки, выполняющие обязательства, взятые в соревновании с барабинцами, сделали очень редкий выход в лес для заготовки дров семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны. В этот день было заготовлено 33 кубометра дров.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Тайгинский леспромхоз треста «Северокузбасслес» проводит курсы трактористов с отрывом от производства. Срок обучения 2 месяца.

На курсы принимаются женщины и мужчины в возрасте от 17 лет и старше.

За всеми справками обращаться в отдел кадров Тайгинского леспромхоза.

Тайгинторгу требуются на постоянную работу ученики продавцов, ученики поваров, плотники, пильщики, сторожа, уборщицы, чернорабочие и пекарни.

Обращаться в отдел кадров Тайгинторга с 8 часов утра до 4 ч. вечера.

Тайгинскому линору требуются заведующий хозяйственной частью и начальник производственного отдела по топливу.

Обращаться в отдел кадров линору в часы занятой с 9 до 5 вечера.

Производится набор учеников на двухмесячные курсы швей — мотористок, мастеров швейников. Курсанты будут обеспечены стипендиями, питанием в столовой, рабочими карточками.

Обращаться в отдел кадров Тайгинской швейфабрики № 16